T* - Maths complémentaires
05-03 La fonction logarithme népérien
Définition et notation

On nomme logarithme népérien et I'on note In la fonction réciproque d'exponentielle.

Remarques
* Le nom de cette fonction fait référence au mathématicien écossais John Napier (1550-1617).

* On déduit de la définition de In que pour tout réel x on a In(e*) = x.

Propriétés

* Lafonction In est définie, continue et 7
dérivable sur ]JO ; +eo].

e Pourtoutréelx>0o0nae"™=x 5

e Lafonction In est strictement croissante

sur ]0; +ool. 3
2
* In(1)=0
N
o | =1
n(e) 4 3 2 1 0 il 2 3 4 5 6 7

limlinx=—o -
x—0
x>0 2

lim Inx=4oo

X =+

Remarques

* Le fait que la fonction In soit continue et monotone sur ]0 ; +oo[ entraine que I'on peut l'appliquer a toute
éqguation dont les membres sont strictement positifs.
L'équation A = B (avec A >0 et B > 0) est équivalente a I'équation In(A) = In(B).

* De plus, le fait que In soit strictement croissante sur ]0 ; +o=[ entraine que I'on peut I'appliquer a toute

inéquation dont les membres sont strictement positifs sans changer le sens de l'inéquation.
L'inéquation A < B (avec A > 0 et B > 0) est équivalente a l'inéquation In(A) < In(B).
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05-03 Exercices
Exercice 1

Résoudre les équations suivantes.

a] =4 fl e**°-3=2
b] e*=10 gl 3+e72=2
c] e¥=-3 h] -10+e¥*2=-3
d] =0 il Inx=2

e] e =9 jl 7+2Inx=5
Exercice 2

Déterminer I'ensemble de définition des équations suivantes puis les résoudre.

al In(-x*-x+2)=0 c] In(x*+1)=2
b] In(2x+3)=1 d] In(x*+x)=0
Exercice 3

Déterminer I'ensemble de définition de I'équation suivante puis la résoudre : (In(x + 1))> - 2In(x + 1) -8 =0

Exercice 4

Déterminer I'ensemble de définition de |'inéquation suivante puis la résoudre : 3In(2x-1)-1<5
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